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é$Zí «ásár — remények vásárja

Kiadó
Dr. BAJAI ERNŐ.

Sokat vitatkozhatunk azon, hogy 
a mai viszonyok között helyes-e a 
vásártartási rendszer ; a megszokás 
és az a tény, hogy koncentrált ke- 
rcs,U lehetőségeket jelent, még na­
gyon sokáig fen fogja tartani.
‘ A vásárokban bizonyos rangsor 
van : az egyik fontosabb, mint a 
másik ; általánosságban legtöbbre az 
ös,i vásárt tartják, mert rendes 
időkben ősszel — a legfontosabb 
fogyasztónak — a gazdának már 
elegendő pénze szokott lenni, hogy 
szükségleteit kielégíthesse.

Ahogy tegnap a nagy vásárt vé­
gigjártuk, az az érzésünk támadt, 
mintha valami nagy, pogány isten- 
tiszteleien járnánk, ahol a pénz 
bálványának áldoznak.

A . iparosok ott üldögélnek hosszú 
hónapok szorgalmas munkájával 
előállított ragyogó uj iparcikkeik 
mögött; asztalok, hordók, székek, 
kötelek, fényes rézüstök, csillogó 
bicskák, divatos és egyszerű fonott

rak, subák, takaréktüzhelyek, 
kocsik sorakoznak fel egymás mel­
lett s várják az idegen zsebekben 
rejtőző gőgös pénzt, hogy leszálljon 
hozzájuk.

Másutt kereskedők szoronganak 
sátraikban és erősen kinálgatják 
áruikat; a vasúti síneken túl gaz­
dák vezetik fel a sok mindenféle 
jószágot, hogy néhány pengőért túl­
adjanak rajtuk, mert a pénzre min­
denáron szükségük van.

Aki ismeri a falu népét, tudja, 
hogy hetekkel előre készül már a 
vásárra ; a jószágait kineveli időre, 
feleségével, vagy nagyobb család­
tagjaival meghányja-veti, hogy meny­
nyit kérjen érte. Számolgatják mi 
mindenre kell a pénz s szeretnének 
olyan magas árat elérni, amennyi 
a tartozások fedezésére elegendő.

Minden reménye az őszi vásár, 
mert akkor tud eladni, tud fizetni, 
tud venni. A vásárlás vágya, öröme, 
mely mindenkiben él, sokszorosan 
megvan a falu népében is és vásár­
kor éli ki magát egész teljességében.

A vásárlás örömét leolvashatni 
egy-egy gazda ember arcáról, ami­
kor uj subát vesz, próbálgat, vagy 
amikor a megvett uj pár csizmával 
a válán, az uj kalappal a fején siet
kifelé a vásárból.

Az idei őszi vásár nagyon kevés 
örömet hozott a gazdának, iparos­
nak egyaránt. Beszéltünk gazdával, 
aki a legutolsó vásáron tehenét 500 
pengőért nem adta, most kénytelen

borjúval együttvolt 350 pengőért 
eladni.

Mindennek az ára esett, amit a 
gazda eladásra behozott. Szinte 
késre menő alkudozásokat folytat 
lak egy-egy ló, vagy tehén ára kö­
rül, koronákban alkudoztak s lici­
táltak inkább lefelé, mint felfelé.

Mokány magyar arcok összeszo- 
ritott fogakkal mondogatták, hogy 
hiába olcsó minden, amikor nincsen 
pénz.

Egyetlen, ami megemberelte ma­

gát az időjárás volt. Egész nap ki­
tartotta, hogy nem esett; a délelőtti 
időkben sütött nap is s a bajai vásá­
rok örökös velejárója — a por is 
hiányzott.

Késő délután oszlott szét a nép 
kevés pénzzel és kevés reménnyel; 
mert bizony a vásár rossz volt, az 
árak tovább estek s a bizonytalan 
jövő kérdőjelei ott látszotrak a ko­
moly arcokon; reméljük a követ­
kező vásár már javult pénzviszo­
nyok között találja a gazdáinkat, 
iparosainkat, kereskedőinket egy­
aránt.

Befejezték a községi számadások 
felülvizsgálatát.

Mint már jeleztük, az idén 
is felülbírálta a miniszteriális 
bizottság azon községek költ­
ségvetéseit, melyeknek pótadói 
75 százaléknál magasabbak.

Kérdést intéztünk Dr. Sza­
bó vly évit s Dusán kormányfő- 
tanácsos alispánhoz, vájjon a 
községek számadásaiban jelen­
tékeny törléseket eszközölt-e a 
bizottság ?

Válaszul nyertük, hogy a 
kék ceruza sokkal kisebb mérv­
ben dolgozott, mint tavaly, 
aminek az a magyarázata, hogy 
maguk a községek is igyekez­
tek“ költségvetésüket a mini-

I raumra redukálni. Sőt az idén 
bizonyos mértekben liberáli- 
sabban járt el a bizottság, mint 
tavaly ; mert eddig rendszere­
sen törölte a költségvetésből 

I azokat a függőkölcsönöket, 
melyeket a községek kényte­
lenek voltak elöljáróik váltó­
kezessége mellett felvenni, 
hogy költségvetésileg lóváha- 
gyotí fizetési kötelezettségeik­
nek eleget tehessenek, most 
azonban meghajolt a bizottság 
az élet kényszere előtt s el­
fogadta a felvett kölcsönöket 
s illetve azok kamatait és tör­
lesztési részleteit.

ELŐFIZETÉSI ARAK :
Helyben negyedévre s
Vidékre negyedévre s pengő.

pán birodalom sokkul nagyobb ká­
rokul okoz az európai hatalmak­
nak, mint amennyi a haszon a vi­
lágháború hadisarcának erőszak olá­
sából származik. A mindig jobban 
szaporodó es fejlődő Japán biro­
dalom hatalmas lépéssel indul meg 
az. Ázsia feletti uralom felé. Szinte 
kétségbeejtő elképzelni, hogy mi­
csoda óriási hatalom áll majd 
Japánország háta mögött, ha a 
sárga emberi fajt uralma alá tudja 
gyűrni.

Az onnan meginduló népáradat 
ellen nem tud Európa népe véde­
kezni, ha a kicsi koncok miatti ma­
rakodást abba nem hagyja és bele 
nem éli magát az európai népkö­
zösség gondolatába.

Az a háború csuk akkor válik 
veszedelmessé az egész emberi­
ségre, ha majd eldöntésre kerül a 
Csendes óceán feletti uralom kér­
dése Amerika és Japán között. 
Lehet, hogy a Japánok Mandzsúria 
megszállásával hátukat akarták biz­
tosítani s ez az aránylag kisterje­
delmű harc csak elöcsatározása a 
jövő mellében rejlő v’.lágküzde- 
lemnek.

Háború messze Ázsiában.
A régi orosz—japán háború szín­

tere : Mandzsúria, ismét véres na­
pokat él át. Japán, kiknek létér­
deke, hogy népsűrűségét a közeli 
ázsiai partokon helyezze el, döntő 
lépésre szánta magát, megtámadta 
Mandzsúriát, s elfoglalta fővárosát, 
Mukdent.

Japán ugylálszik felhasználta az 
európai bonyodalmat. 1 udta jól, 
hogy sem az angol, sem a francia, 
sem az Amerikai Egyesült Államok 
nincs abban a helyzetben, hogy 
fegyveres erővel beavatkozzék a 
küzdelembe ; arra meg különösen 
elég erősnek érzi magát, hogy az 
orosszal megütközzék.

Háborús okul egy japán vezér
kari százados meggyilkolását hoztak
fel. Követelték, hogy a kínai ható­
ságok a gyilkosokat szolgáltassák 
ki s miután a kívánságot nem tel­
jesítették, megindították a hadműve­
leteket.

Remélhető, hogy a háborús láng, 
amely távol keleten felcsapott, ho­
zónk nem fog átterjedni, bár kétség­
telen, hogy Kínában, különösen az 
Egyesült Államoknak nagy érdekei 
forognak kockán.

A keleti háborúval kapcsolatosan 
szóbeszéd tárgyát képezte, hogy az 
élelmiszer szállítmányok révén az 
európai mezőgazdasági államok bi­
zonyos előnyökhöz juthatnának, 
nem tartjuk azonban valószínűnek, 
hogy erre sor kerüljön, mert az 
évek óta forrongó Kina nincsen 
abban a helyzetben, hogy háborút 
viselhessen s igy vásárlóként nem 
is fog az európai piacokon megje­
lenni.

Tanulságul mégis szolgál az euró­
pai népek részére ez a háború. Az 
egymás közötti, aránylag jelentek- 
télén érdekekért folyó harcok any- 
nyira lekötik a figyelmüket, hogy a 
keleten egyre jobban erősödő Ja-

HegieM _

<2 statárium kiterjesz- 
tésémS szőlő 

rendelet.
A biatorbágyi merénylet bizonyí­

téka annak, hogy tervszerű és cél­
tudatos munka folyik alattomban 
az ország gazdasági és társadalmi 
rendjének megbolygatáa végett.

A nehéz gazdasági helyzetben 
végzetes következményekkel járna 
minden ilyenirányú mozgalom és 
ezért a kormány felelősségének tu- 

; dalában kiterjesztette azon bűncse­
lekmények körét, amelyek elköve­
tése esetén a statáriális bíróság itél- 

: kezik.
Köztudomású, hogy eddig a lá­

zadás, gyújtogatás, robbanószerek­
kel elkövetett gyilkosságok es szán­
dékos emberölések kerültek gyor- 
sanitélö bíróság elé, most kiterjesz­
tettek a f^itáriális bíróság hatás­
körét a csoportosulás utján, vagy 
fegyverkezve csoportosulással elkö­
vetett bűntettekre, a magánosok el­
leni erőszakra, a gyilkosságra, szán­
dékos emberölésre, a közegészség 
ellen halálokozással elkövetett bűn­
tettekre, a vaspályákon vagy bajo­
kon elkövetett közveszélyes bűncse­
lekményekre, állami és társadalmi
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Rejtelmes női holttest a péceli 
vasúti sínen.

Megcsonkított ismeretlen halottat találtak a péceli állomás 
mellett. — Kevéssel előbb egy titokzatos autót láttak ezen 
a helyen. Szerencsétlenség, öngyilkosság, vagy bűntény ?

rend védelméről szóló törvényben 
meghatározott büncsrlekmén vekre.

Köztudomású, hogy n statárium­
nak csak egyféle büntetése van s 
ez a halál Remélhető, hogy a szi­
gorú intézkedések alkalmasok lesz­
nek a köznyugalmat biztosítani.

Ugyanazt a celt szolgálja a mi­
nisztériumnak a gyülekezési jog kor­
látozásáról szóló rendelet is, amely­
nél fogva szeptember 20-tól kezdve 
tilos minden politikai jellegű nép- 
gyiilés, felvonulás vagy körménél. 
Ezeket a rendeletek kiegészíti még 
a kormánynak az a intézkedése, 
amelynél fogva újból megengedte a 
Népszavának utcai terjesztését ab­
ban a meggyőződésben, hogy a 
munkáság s ennek sajtója az or­
szág gazdasági talpraállitásában te­
vékeny részt fog venni.

Felhívás!
Baja város fejlődésének uj kor­

szakához. érkezett el akkor, amikor 
a nagy összeomlás után megyei 
központ lett és a megyeházán kívül 
még más hatóságok székhelyévé tet­
ték. Kulturális és gazdasági intézmé­
nyekben is jelentékenyen megerő­
södött városunk, úgy hogy nemcsak 
az idegenek, de a bajaink sem tud­
nak sokszor az intézmények, hiva­
talok sokaságában eligazodni

Megnövekedett a tisztviselők, or­
vosok, ügyvédek, kereskedők, ipa­
rosok száma s elérkezett az idej e egy 
használható címtár és lakjegyzék 
összeállításának.

Alulírott nyomda: „Baja város 
címtára" megjelenéssel mintegy há­
romezer nevet tartalmazó címtárral 
óhajt a közönség elé lepni. A dm­
tár magában foglalja a névjegyzékbe 
felvett bajai lakosok nevét, foglal­
kozását, lakását és — ha van — te­
lefonszámát.

A betűrendes címtár négy ivén, 
mintegy 50—60 oldalas könyvecske 
lesz, mely Ilii tükörképét adja majd 
Baja város mai lakosságának.

A könyv használhatóságát nagy­
ban elő fogja segíteni a különböző 
foglalkozási ágak : ügyvédek, orvo­
sok, kávéházak, vendéglők stb. cso­
portos, betűrendes feltüntetése.

Állandó használata alkalmassá 
teszi hirdetések elhelyezésére, meire 
előfizetőinek figyelmét felhívjuk.

Tekintettel arra, hogy# a könyv- 
nagyságú címtár előállítása sok ki­
adással jár, kénytelenek vagyunk 
előfizetési meghívást kibocsátani.

Egy példány ára 2 P. 40 fillér, 
kérjük, méltóztassék a „Baja Város 
Címtára" kiadmányunkra előfizetni.

Az előfizetési dij fizetendő a mü 
átadásakor, ami karácsony táján 
történik meg.

Rakanek és Goldberger nyomda.

Elveszett egy drb. női bőr­
kabát. Felhívom a megtalálót, hogy 
a törvényes következmények terhe 
alatt a rendőrkapitányságra szolgál­
tassa be.

Szombaton a késő esti órákban 
titokzatos esetről érkezett jelentés 
Budapestre. Tiz óra után indult el 
Pécel állomásról Budapest felé a 
311. számú Salgótarján---budapesti 
személyvonat. Alighogy elhagyta 
Pécelt, az állomástól mintegy 600— 
700 lépésnyire a mozdonyvezető a 
reflektor fényénél észrevette, hogy 
egy mozdulatlan test fekszik a sí­
neken. Azonnal megállította a vo­
natot. A vasutasok leugráltak a ko­
csikból és a mozdony elé siettek. 
Megdöbbenve látták, hogy a síne­
ken halott fekszik. Egy nő volt a 
halott, akinek a iába le volt vágva 
és a testén zúzott sebek látszottak.

Azonnal értesítették Pécel állo­
mást, amelynek főnöke azután je­
lentést tett a csendőrségnek. Rövi­
desen megérkeztek a csendőrök és 
hozzáfogtak a nyomozáshoz. A ha­
lott kilétét nem tudták megállapí­
tani és arra sem lehetett még vilá­
gosságot deríteni, hogy a nő hogyan 
került a sínekre, véletlen szeren­
csétlenség történt e és egy előbb 
arra haladó vonat gázolta-e el, vagy 
öngyilkossági szándékkal vetette-e

Hét éven keresztül „Karácsonyi 
örömet a szegényeknek“ felszólítás­
sal fordultam az. ország tehetősebb­
jeinek jószivéhez, hogy adományaik­
kal tegyék lehetővé az ínséget szen­
vedők karácsony-ünnepi felsegélye­
zését.

Az elmúlt év őszén a nehéz gaz­
dasági viszonyokra való tekintettel I 
már az egész magyar társadalmat 
felkértem, hogy a nyomorban síny­
lődő honfitársaink megsegítésére 
rendezett gyűjtésemhez hathatósabb 
támogatással járuljon hozzá. Kéré­
sem a társadalom minden rétegében 
nagy megértésre talált és ez tette 
lehetővé, hogy az elmúlt télen kö­
zel 80.000 családnak lehetett élel­
miszer, tüzelőanyag, ruha, vagy 
pénzsegélyt nyújtani.

Sajnos azonban a gazdasági vi­
szonyok még sokkal súlyosabbak 
lettek. Ma nemcsak a szellemi 
munkával foglalkozók jelentékeny 
része és a munkások ezrei néznek 
nuin ka nélküliségükben reménytele­
nül a közelgő tél szenvedései elé, 
hanem az ide rossz termés követ­
keztében a földmivelő nép nagy 
része is megsegítésre szorul. Meg­
változott címmel is indítom meg az 
idei segélyakciómat, mert hiszen a 
nyomor oly árányokat öltött és a 
segélyre szorultak száma annyira 
megnövekedett, hogy most már 
nem pillanatnyi segélynyújtásról, 
karácsonyünnepi örömszerzésről van 
szó, henem a szegényeknek egész 
éven keresztül való hathatós támo-

magát a vonat elé. Bonyolultabbá 
tette még az esetet az, hogy egy 
másik vonatvezető rendkívül titok- ! 
zatosnak látszó esetről tett jelentést.

Röviddel azelőtt, hogy a halottal 
megtalálták, ugyanezen a helyen a 
szomszédos sínpáron haladt el a 
348-as budapest—gödöllői személy- 
vonat Gödöllő felé. Amikor Gödöl­
lőn is Ilire terjedt, hogy a péceli 
állomásnál halottat Inláltak, a gö­
döllői vonat vezetője jelentést tett 
arról, hogy mikor a kérdéses he­
lyen áthaladt a gödöllői vonat, a 
vasútvonal mentén elhúzódó ország­
úton egy erősen kivilágított autót 
látott. Abban a pillanatban, amikor 
a vonat odaért, az autó reflekto­
rait és lámpáját eloltották és a 
kocsi sötétségbe borult. A vonat- 
zezető vallomásáról azonnal értesí­
tették a hatóságot és a késő éjsza­
kai órákban erélyesen folyik a nyo­
mozás, hogy megállapítsák az isme­
retlen halott személyazonosságát és 
tisztázzák, miként következett be a 
halál és azt, milyen összefüggés van 
a titokzatos autó megjelenése és a 
holttest felfedezése között.

gátasáról és segélyezéséről kell gon­
doskodni.

Teljesen tudatában vagyok an­
nak, hogy nagyon sokan, akiknek 
eddig módjukban állott az adako- 

i zás és segítségnyújtás nemes csele­
kedetét gyakorolni, most sokkal 
nehezebb viszonyok között élnek. 
Mégis szent kötelességamnek tar­
tom a szegények nyomorának eny­
hítésére minden lehetőt elkövetni 
és ezért azzal a bensőséges kérés- 

I sei fordulok az egész magyar tár­
sadalomhoz, hogy a nyomor enyhí­
tésére irányuló törekvésemben meg­
értő szívvel és nemes lélekkel tá­
mogassanak.

Felkérem tehát mindazokat, akik- 
I nek bármely csekély fölöslegük van,
! járuljanak hozzá gyűjtésemhez akár 

pénzben, akár élelem, tüzelőanyag, 
vagy ruhaadományaikkal, mert a 
legkisebb adomány is gyógyírként 
fog hatni a nyomorgó és szükséget 
szenvedők fájdalmára.

Miután gyűjtésemnek egyetlen 
fillér adminisztrációs költsége nincs 
és a befolyt adományok a maguk 
teljes egészében, szorgos kivizsgálás 

, után, személyes ellenőrzésem mellett 
jutnak a szegényekhez, minden 
adakozó meg lehet győződve arról, 
hogy adománya oda fog jutni, 
ahova az szánva volt.

A nemesszivii adakozókat felké­
rem, hogy pénzadományaikat, vagy 
postautalványon címemre, vagy a 
nevemet viselő 19. számú postata­
karékpénztári csekkszámládra, a

természetbeni adományokat vagy 
az arról szóló értesítéseket pec|jg 
amig a kerületi gyűjtőhelyek felálli. 
tást nyernek, közvetlenül a királyi 
Várpalotába (szárnysegéd! Hivatal) 
szíveskedjenek elküldni.

Budapest, 1931. szeptember 20
Horthy Miklósné s. k.

HÍREK.
Beiratások a Liszt Ferenc. 

Kör áll. engedélyezett zeneisko*
Iájában. Mindennap délelőtt 11 — 
12-ig, délután 2—-4-ig tartanak a 
beiratkozások a zeneiskolában. Min­
denről bővebb felvilágosítást nyújt 
a Zeneiskola Igazgatósága.

Október 1-én lép életbe az 
Uj Vasúti tarifa. Az országos 33-as 
bizottság, mint ismeretes, elfogadta 
a MÁV. szanálására vonatkozó ta­
rifapolitikái javaslatokat. A külön­
féle redukciókkal, a túltengő díj­
kedvezmények és a szabadjegyek 
számának restringálásával 43 milliót 
takarít meg a MÁV, a hiány többi 
része a személydijszabás fölemelé­
séből és az igazgatás egyszerűsíté­
séből fog megtérülni. A személydij­
szabás felemelése a személyvona­
toknál átlagosan 7'5, a gyorsvona­
toknál 3'34 százalék, akként azon­
ban, hogy az emelés mérve a be­
utazott távolság arányában fokoza­
tosan csökken, sőt a 251 km-en 
túli távolságban alacsonyabb a mai­
nál. A felemelés után is a személy- 
vonatu díjszabás a békebelivel szem­
ben 3'4 százalékkal alacsonyabb és 
a gyorsvonat is csupán 7'4 száza­
lékkal drágább.

— Válperectörés a tegnapi 
BMTE—TSE foltball-mérközésen.
Vasárnap délután a Tolnamegyei 
SE—BMI E meccsen súlyos szeren­
csétlenség történt. Ihos Lajos gép­
lakatos segéd, a BMTE játékosa 
a mérkőzés hevében oly szerencsét­
lenül esettel, hogy a bal válperece 
eltörött. A kihívott mentők a kór­
házba szállították.

— Szurkálás. A tegnapi vásár 
sem múlott el a szokásos vereke­
dés nélkül. Tegnap délután Zrínyi 
István rendőr telefonon hívta a 
mentőket Rákóczi-ut 96. szám alatt 
levő vendéglőbe, hol Farkas László 
kőnnivessegédet megszűrték. Farkas 
László több társával ivogatott a 
vendéglőben. A már ittas emberek 
összeszólalkoztak, közülük az egyik 
bicskát rántva ágyékon szúrta Far­
kast. A mentők a kórházba szállí­
tották.

— Nikotinmentes dohányt ter­
mesztenek Németországban. Mint
az Egészség legújabb száma írja, 
Németországban sikerült nikotin- 
mentes dohányt termeszteni. A forz- 
heimi dohánykutató intézet kísér­
letei százezernél több növénnyel 
több mint négy évig tartottak. Meg­
állapították, hogy a dohánymagvak 
és a fiatal növények teljesen niko-

Felhívás a magyar társadalomhoz!
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tinmentesek és csak a levelek foko­
zatos fejlődésével arányosan növek­
szik a nikotintartalom. A legfelsőbb, 
teljesen érett levelek tartalmazzák 
a legtöbb nikotint. Rendszeres ter­
mesztés utján sikerült olyan leve­
leket nyerni, amelyek zöld állapo­
tukban ugyan még tartalmaznak 
kevés nikotint, a szárítási folyamat 
által azonban eltűnik a nikotin be­
lőlük. Leglényégesebb eredménye a 

. dohánykutató intézet megfigyelésé­
nek és kísérleteinek az, hogy niko­
tinmentes dohány színre és izre 
semmiben sem különbözik a niko­
tintartalomtól.

— Építőipari tanfolyam Szege­
den. A szegedi kereskedelmi és 
iparkamara közli, hogy a szegedi 
m. kir. állami felső ipariskolán 
(Mars tér 7.) négy féléves építőipari 
tanfolyam nyílik meg. A folyó tan­
évi első félév november 3-án kez­
dődik és március végéig tart. Fel­
vétetnek azok az ifjak, akik 15. 
életévüket betöltötték és az építő­
ipar valamely ágában legalább egy 
évi gyakorlatuk van. Jelentkezni 
lehet október 5-től 15-ig, amidőn 
benyújtandó az anyakönyvi kivonat, 
erkölcsi és ujraoltási bizonyítvány, 
iskolai bizonyítvány, munkakönyv 
vagy működési bizonyítvány.

URftma.
Szeptember 23-án szerdán 
d. u. 6 és este fél 9 órakor.

Nagy reklám előadás !
Rendkívül olcsó helyárakkal.

Két gyönyörű film egy 
műsorban.

Csak 16 éven felülieknek 
engedélyezve.

VOLGA
LEÁNYA
Dráma a békebeli Oroszország 
idejéből 10 felv. -ban. Dialóg- 
mentes éneklő, zenélő filmre­
mek, orosz kórusok, orfeumi 
produkciók, 60 tagú zenekar.
Főszerepben: EVELIN HOLT, 
IGO SYM. SZÖREGHY GYULA.

Ezt megelőzi:
ANNY ONDRA utolsó néma 

filmje

Az ördöngős 
táncosnő.

Remek vígjáték 10 felvonásban.
híradó.

HELYÁRAK : Páholy ülés 1 P, 
Fenntartotthely 80 fill., Zsöllye 
60 fill., Támlásszék 40 fill., 

Körszék 20 fillér.

Nem lesz éhező ember — 
Amerikában. Hoover elnök kijelen­
tette, hogy „nem lesz Amerikában 
e télen éhező ember." Fesch, Ohio 
szenátora, ki az országos republik 
párt elnöke megerősítette Hoover 
kiielentcsét, megállapítva azt, hogy 
Hoover valóban nagyszabású terve­
ken dolgozik.

A kormány leszállította a 
denaturált búza árát. A kormány 
az eosinált búza és az eosináit bú­
zadara árát szeptember 21 - töl kez- 
dődőleg az alábbiak szerint állapi 
tóttá meg. Az eosinált búza leszál­
lított ára darátlan állapotban 11 P, 
eosinbuza darált állapotban 11 '50 
pengő. Budapesten, valamint Buda­
pest közvetlen környéken és pedig 
Rákospalota-újpest, Pestújhely, Rá­
kosszentmihály, Sashalom, Kispest, 
Pestszentlőrinc, Pesterzsébet, Albert­
falva, Budafok, Budaörsön a darát­
lan eosinbuza ára 12, darált álla­
potban 12'50 pengő.

— Pestvármegye egy évre ál­
talános moratóriumot kér a kor­
mánytól. Pestvármegye vezetői ér- 

I tekezletet tartottak amelyen a téli 
inségakció megszervezésével foglal- 

1 koztak. Az értekezlet elhatározta,
I hogy az idei rossz termésre való 

tekintettel a segélyezéseket kiter­
jesztik és a téli ínség leküzdésére 
továbbá az ínségesek élelmezésére 

j és a vetőmag ellátásra már terve- 
j zetet is dolgoztak ki. Ezen inseg- 
! tervezetnek legérdekesebb javaslata 

az, hogy a vármegye egy évre álta- 
I lános moratórium elrendelését kéri 
I a kormánytól.

— Több mint négyezer jégkár­
esetet jelentettek be a Gazdák Biz- 

I tositó Szövetkezeténél. Az idei 
súlyos jégkárok a jégbiztosítás kár­
arányát nagyon kedvezőtlenül befo­
lyásolták. A Gazdák Biztositó Sző- 
vetkezeténél pld. eddig több, mint 
4000 káresetet jelentettek be, ami 
óriási terhet rótt a szövetkezet kár­
osztályára, amely azonban ezúttal 
is a legmesszebb menőleg dereka­
san megfelelt hivatásának. A károk 
legnagyobb részének felvétele már 
megtörtént, a dohányban, szőlőben 
és tengeriben esett jégkárok rende­
zése pedig most van folyamatban.

_ AX „IráS" gyorsírás! szaklap,
amelynek autográfiája havonta két­
szer jelenik meg, ezidci első száma 
teljesen a tanulás és tanítás min­
dennél fontosabb célját szolgálja. A 
lapban mindenki megtalálja azt, ami 
az ö gyorsirási képességeinek meg­
felel, kezdve a legalacsonyabb fokú 
fogalmazási gyorsírástól a legmaga­
sabb beszédirásig és az idegen nyelvű 
gyorsírásokig. Az egyes részlet­
gyakorlatok a különböző tanköny­
vek leckéinek összefoglalásai úgy, 
hogy a nagymultu folyóirat minden 
egyes száma a tankönyvek mellett 
kitűnő segédkönyvként használható. 
Mutatványszámot szívesen küld a

szerkesztőség : Budapest, II. Margit­
kor ut 58. 1. !.

Nyolc hónap alatt 1098 
bank bukott meg Amerikában. A
fizetésképtelenségek statisztikája a 
folyó évben a jelek szerint felül­
múlja majd az 1930. évi rekord­
számosat is. A folyó év első nyolc 
hónapjában havonta átlag 132 bank 
lelt fizetésképtelen, inig a tavalyi 
havi átlag 112 bankbukás volt. A 
nyolc hónapban összesen 1098 bank­
bukás volt. A nyolc hónapban ösz- 
szcsen 1098 bank bukott meg, 775 
millió alaptőkével, lavaly az egész 
évben 1345 bankbukás volt, 865 
millió dollár alaptőkével. Az újabb 
fizetésképtelenségi hullám nagy 
nyugtalanságot okoz és parlamenti 
körökben ismét azzal a tervvel fog­
lalkoznak, hogy újabb törvénnyel 
szigorítják meg a bankok felügye­
letét.

Bádog-utca ■!. szám aluli leendő 
megtűr tusára 1931 évi októberi hó 
9. napjának d. e. 1, 11 óráiát tűzöm 
ki. amikor a bíróikig lefoglalt buto- 
torok és egyéb ingóságokat a 
legtöbbet igeidnek készpénzfizetés 
ellenében, esetleg becsáron alul is 
el fogom adni.

Baja, 1931. szept. hő 15-en
Drescher József
kir. bír végrehajtó, 

mint bírósági kiküldött

SPORT.
BTC—Bácska SE 2:1. Bajnoki.

A bátaszéki csapat megérdemelt 
győzelmet aratott a lélek nélkül 
játszó Bácska felett. A játék, a biró 
erélytelensége folytán teljesen el­
durvult.

Tolnamegyei SE— BMTE 3:0. A
nagyszerű szekszárdi együttes köny- 
nyen győzött, dacára a szépen ját­
szó BMTE ellen.

BSC—BTSE 3:0. A Turul ismét 
csatárainak gólképtelensége és bal- 
szerencséje miatt vesztette el mér­
kőzését. A BSC ellenben mind a 
három veszélyes helyzetet góllá tu­
dott értékesíteni. A győzelmet azon­
ban mégis a botrányosan lelkes kö- 

! zönség vívta ki. A bírót is egy 
rendőrtiszt volt kénytelen a vasútra 
fiakkeren elkísérni a közönség eset­
leges bántalmazása elöl.

Magyarország—Csehország 3:0.

1931. vgh. 5140. szám.
Árverési hirdetmény.

Az 1881. évi IX. t.-c. 102. §-a 
értelmében közhírré teszem, hogy a 
dr. Reiner Antal bajai ügyvéd által 
képviselt Grünhut és Társa végrehaj­
tatok javára végrehajtást szenvedők 
ellen 158 Pengd 10 fillér tőke és 
járulékai erejeig a bajai kir. jbiróság 
1930. P 1030. sz. végzésével elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán végre­
hajtást szenvedőknél 1930. évi junius 
hó 21-én le-, illetve felül foglalt és 
a Pk. 14007—1930. szánni foglalási 
jkvben 1—9 t. a. összeírt 1510 P-re 
becsült ingóságokra a bajai kir. 
járásbíróság Pk. 14007-3-1930. 
szánni végzésevei az árveres elren­
deltetvén, annak az 1908. évi 

! XLl t-c. 20. §-a alapján fent
megnevezett és a foglalási jegyző­
könyvből ki nem tiinó más fog­
laltatok javára is az árverés meg­
tartását elrendelem, de csak arra 
az esetre, ha kielégítési joguk 
ma is fennáll és ha ellenük ha­
lasztó hatályú igénykereset folya­
matban nincs végrehajtást szenvedők 
lakásán, üzletében Baja Gr. Zichy

nyilttér:
Egy idő óta olyan híreket terjesz­

tenek rólam, hogy szállítási válla­
latomat megszüntettem. Ez utón 
hívom fel üzletfeleimet es a t, szál­
lító közönséget, hogy a rosszakaratú 
híresztelések nem felelnek meg a 
valóságnak. Szállítási vállalatomat 
továbbra is vezetem es készséggel 
állok a nagyérdemű közönségnek 

\ szakszerű költözködés és bármely 
szállításokkal rendelkezésére, a leg- 

1 jutányosabb árban.
Kérem a ne. közönség szives

támogatását.
MANHOLD

Nemzetközi Szállítási \ általat 
Baja, Petőfi Sándor-utca 8. sz

*) E rovatban közöltökért a szerkesztő' 
seg felelősséget nem vállal.

0RS 0.
ZORD ét HURU 

jubilálnak.
Ma 10 éve filmeznek ZORO 
és HURU filmszínészek. Ez al­
kalomból nyolcvan filmjükből 
kiválasztottunk két legjobbat 

és azokat
Szeptember 27-én, vasárnap 

fél 4. 6 és fél 9 órakor
jubileumi előadás keretében 
mutatja be a közönségnek.
Z0R0 és HURU szereplésével

A KÉT 
ALKOHOLISTA.

Falrengető bohózat 10 felv.

Z0R0 és HURU

A KOKAIN 
CSEMPÉSZEK.

Nevetőorkán 65 percig 10 
felvonásban.

A közönség e két kedvencét 
úgy ünnepelhetjük igazán, ha 
e két legjobb filmjét tömegesen 

látogatjuk.

Mindkét filmet egy műsorban 
mutatjuk he vasárnap.
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BfiJÄ, Ärpäd-ucca 12. szsm (Legényegylet épület.)

mm.

Fával égetett tégla és cserép.
Cement- és mozaikispok
30 év óta bcvállt gyártási mód szerint a legszeb kivitelben.

Fával égetett prima darabos mész.
Ilaiies, dunahemek.

Mindenféle csmentáru a legszebb kivitelben és lap- 
íobb mmöségben. Minden építési anyagot házhoz 

szállt! és mükömunkákat vállal

GRUNHUT és TÁRSA
tégla-, mész és cementárugyára.

Gyári telefon 160. Városi telefonok 111 és 234.

SiiraßiHSöäieHtoÄiHBffigH

Sajáttermésű 
elsőrendű boraimat
literenként házi kimérésben 

olcsón árusitom.

Rizling 5® fillér 
Kadarka SO filler 
Siller 40 fillér
Mészáros Lázár-utca 17. sz.
a

ls

SAJÁT GYÁRTMÁNYÚ

angei csságy 
szekrényes ágy 

tábori ágy
olcsón kaphatók

UTRY-nál.
Erzsébet királyné-utca 38. 

Telefon : 280.

BAJÁI és DELY cemeniárygyár
EZELŐTT: BAJAI CEMENTÁRUGYÁR R. T. BAJA. 

Gyártelep: Világosin 8. (Állatvásártér.)
Iroda: Dr. Bajai Ernő. Hayaald-u. 13. Telefon: 225.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: Mozaik lapokat, 
cementlapokat, cementcserepeket, kutgyűrüket, cement­
csöveket minden mértékben, betonkeritéseket és min­
denféle cementári^t. Műkőmunkák szakszerű kivitelben. 

Állandóan raktáron :
Uszódi dunakavits, portland-cement, mtiközuzalék, 

cementfesték.

VÁLLALUNK
mindennemű nyomdai munkát 

pontosan, Ízléses kivitelben, 
előnyös áron.

Ä „Független Magyarság“ részére előfizetéseket és hirdetéseket felveszünk.

Nyomatott Bakanek és Goldberger könyvnyomdájában Baja.

Eladó
a Vaskuti-uton, a városi föld 

melle : 6 hold föld.
Bővebbet . Rack-nál, Baja, 

Arpad-utca 34.

Hölgyek és urak
közszükségleti cikkek 

árusítására
ÜGYNÖKNEK

felvétetnek.
Cint a kiadóhivatalban.

Éjjeli
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

siept. 21-től szept. 27-ig.
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ 

GYARMATI EMIL
gyógyszertara.

Tolna varmegye legforgal­
masabb helyen, biztos 
jövedelmű 14 szobás

garet! szálloda,
teljes berendezéssel, olcsó 
bérrel, kedvező feltéte­
lekkel családi okok miatt

sürgősen
Címet és bővebb felvilá­
gosítást a kiadóhivatalban.

FELTŰNŐ OLCSÓ

Fehér
mosdóáltoány

P 5'50
U7ÄY PÁL FIAI-nái.
Erzsébet királyné-utca 38. 

Telefon : 280.

BÉLI
első bajai mélyfúrási vállalata 

BAJ A, SZENT ISTVÁN - TÉR 3. SZÁM.

FD-UZLET: NYÍREGYHÁZA.

Készít: mérnöki prakszissal artézi-, mélyfurafu kutakat
es tervezeteket, próba- és talajkutatásokat, vízszerzési 
bármilyen talajban teljes garanciával ; vállal továbbá 
elromlott mélyfuratu kutak javítását jutányos ár mellett.
Árajánlattal és szakszerű felvilágosítással, postabélyeg

1 beküldése ellenében, készséggel díjtalanul szolgál.

ß


